

H 环球军情



史上最大军演落幕 朝鲜半岛依旧不消停

韩国海军 4月 29 日证实，美国“卡尔·文森”号航母当天在朝鲜半岛东部海域与韩国海军举行联合演练。

几天前，这艘航母在西太平洋刚刚与日本海上自卫队举行了联合训练。另外，美国、日本、英国和法国定于 5 月初开始在日本周边海域等地进行四国框架下的首次联合演练。

如此密集地举行军事演习，究竟会将半岛局势推向何方令外界颇为关注。朝鲜方面此前声明，正是美国在韩国部署大批核战略物资并进行史上最大规模联合军演，“将半岛形势推到了核战争边缘”。

日本南部水域。
美国海军“卡尔·文森”号航母航行在
新华路透

韩美军演接连不断

韩国军方 4 月 30 日证实，代号为“鹊鹰”的韩美军演在持续两个月后于当天落幕。今年的军演为史上规模最大。

就在前一天，另一场韩美联合演习已经开始，其重要成员包括美国海军第三舰队“卡尔·文森”号航母打击群。

韩国媒体援引韩国军方方面的消息报道说，这场联合演习从当地时间 4 月 29 日 18 时开始，以当前安全形势为背景，旨在提升韩美同盟的军事准备状态。

韩国海军没有公布这次联合演习的具体安排。

媒体报道说，此次演练可能将持续至下周，演练的核心内容与导弹预警相关，包括探测、追踪和拦截导弹等。韩国“世宗大王”号宙斯盾驱逐舰、P-3 海上巡逻机、山猫直升机等参与联合演练。

近段时间，“卡尔·文森”号航母在朝鲜半岛附近海域参与多项行动，包括 3 月参加韩美年度联合军演，几天前又在北上过程中于西太平洋与日本海上自卫队举行联合训练。

韩国军方 4 月 29 日证实，韩美联合军演在朝鲜半岛附近海域举行。新华社记者 路透



→ 在韩美联合军演期间，一架 F-18 战斗机准备在“卡尔·文森”号核动力航母上着陆。新华社/路透

英法也来“掺和”

朝鲜半岛局势紧张之际，另一场四国联合军演也即将到来。

按日本共同社的说法，日本自卫队将与美英法三国军方实施四国框架下的首次联合演练。为此，法国海军一艘两栖攻击舰 4 月 29 日停靠于长崎县佐世保基地。

4 月 29 日，法国海军“西北风”级两栖攻击舰驶入日本海上自卫队佐世保基地。

这艘两栖攻击舰 2 月离开法国，可搭载 35 架直升机和 4 艘登陆艇以及数百名士兵。

四国联合军事演习定于 5 月 3 日至 22 日举行。据《日本时报》的消息，演习将由 700 人参与，包括 220 名日本自卫队成员、60 名英国海军士兵，以及美军、法军士兵。

演习地点位于日本近海，以及关岛和美国联邦北马里亚纳群岛附近海域。

路透社报道，这场演习的计划是在朝鲜 4 月 29 日试射导弹之前就已敲定。这家通讯社 29 日援引法国驻日本大使蒂埃里·达纳在法军两栖攻击舰上发表的一番话报道：“我们四国在这一地区加强在维持和平和稳定方面的合作，可显示出准备应对朝鲜（问题）。”



朝美剑拔弩张

朝鲜半岛局势近来持续紧张升级。今年以来，朝鲜多次试射导弹；美国在继续与韩国进行大规模联合军演的基础上，4 月 26 日从加利福尼亚州试射“民兵”III 型洲际弹道导弹。有关当事方剑拔弩张，互不相让，对立情绪加剧，引发国际社会普遍关注和忧虑。

朝鲜方面历来反对美韩军演，一直把韩美军演视作敌视朝鲜的威胁性举动，谴责军演造成朝鲜半岛紧张态势。

朝中社 4 月 28 日在一篇评论文章中指出，美方试射以朝鲜为假想敌的洲际弹道导弹与美国加快部署“萨德”反导系统、调遣“卡尔·文森”号航母打击群进入半岛附近水域时间相吻合，让世人再次看到究竟是谁在制造半岛紧张局势。正是美国在韩国部署大批核战略物资并进行史上最大规模联合军演，将半岛形势推到了核战争边缘。

中国外交部长王毅 4 月 28 日在出席联合国安理会朝鲜半岛核问题会议时呼吁各方，尤其是半岛问题直接当事方，即朝鲜和美国展现对话诚意，重启对话进程。

他说，应尽快使半岛局势降温，避免采取相互刺激、导致误判的言行。朝鲜应遵守联合国安理会决议，不得继续推进核导开发，同时美韩等方面也应避免继续实施甚至扩大针对朝鲜的军事演习和军力部署。

杜鹃（新华社专特稿）

36年来首位时任总统缺席白宫“记者宴” 特朗普指责媒体发布“假新闻”

隔空“喊话”：特朗普称媒体只配拿“一个大大的不及格”



到一个大大的不及格”。我的政府每天都在为伟大的美国人民付出。我们兑现了一个又一个竞选诺言。”

特朗普还戏称，美国媒体当晚都被“困”在华盛顿的那场晚宴上，预计那里会“非常、非常无聊”。

“一群好莱坞演员和媒体人士眼下正在首都（华盛顿）的酒店宴会厅互相

寒暄，”他说，“美国有线电视新闻网和微软—全国广播公司等媒体报道的都是假新闻，他们也许想来看看这场集会，却困在了（白宫记者协会）晚宴上。”

白宫记者协会成立于 1914 年。白宫记者协会晚宴从上世纪 20 年代起每年举办一次，目的是加强白宫与新闻媒体的沟通，气氛轻松，内容搞

笑。此后，总统参加年度晚宴逐渐成为惯例。

特朗普从竞选期间到就职上任，与美国媒体“互撕”不断。他多次认定美国媒体发布“假新闻”，是“美国人民的敌人”。早在今年 2 月，他就宣布不参加今年的白宫记者协会晚宴。随后，白宫工作人员也表示将缺席晚宴。

对于特朗普 29 日在集会上的言论，不少出席晚宴的记者予以回击。

“我的总统先生：媒体不是假新闻（制造者），”伍德沃德在记者晚宴上说，“无论什么情况，我们应该且必须坚持（真相）。”

白宫记者协会主席梅森则表示：“我们不是失败的新闻机构，不是人民的敌人……我们来到这里是为新闻而聚，不是为了向总统道贺。”

刘曦（新华社专特稿）

略显黯淡：不少明星和商界精英没有出席晚宴

宾阵容略显黯淡。

与此同时，民众对这场晚宴的热情也不比往年。以往，不少年轻人会早早聚集在举办晚宴的酒店外，期盼一睹明星风采。但今年，几乎没有观众提前来“围观”。

白宫记者协会主席杰夫·梅森在晚宴召开前说，不管特朗普参不参加，今年的晚宴都会有所不同。“鉴于他（特朗普）与媒体的紧张关系，以及他

对媒体的言论，我们无论如何都会准

备一场不同以往的晚宴”。他说，这场晚宴的焦点不是红毯上的明星阵容，而是更为集中地体现美国宪法第一修正案的题中之意。

“29 日的晚宴上，会有更多记者出现，他们将代替明星的位置……更多的关注将聚焦在他们（记者）做什么，”媒体顾问塔米·哈达德说。比如，曾揭露“水门事件”的《华盛顿邮报》传奇记者鲍勃·伍德沃德就在晚宴嘉宾之列。

中国海军远航访问编队对菲律宾进行友好访问



4 月 30 日，中国海军远航访问编队抵达菲律宾达沃港口，仪仗队列队等候靠港。

中国海军远航访问编队当地时间 4 月 30 日 13 时抵达菲律宾东南部城市达沃，开始进行为期 3 天的友好访问。这是此次中国海军远航访问编队出访的首站，也是中国海军舰艇编队首次访问达沃。

达沃市是菲律宾第三大城市，菲方在达沃港码头举行隆重的欢迎仪式。达沃市市长萨拉·杜特尔特女士、菲海军海上系统司令部托拉尔巴少将、东棉兰老海军部队司令恩里克斯上校、中国驻菲大使赵鉴华、华人华侨和中资机构代表，以及正在菲访问的中国海军访问团成员到码头迎接。

新华社记者 许寿明 摄

AG600水陆两栖飞机首次滑行成功



AG600飞机在珠海准备进行首次滑行。新华社发

据新华社广州电（记者赖雨晨）由中国航空工业集团公司自主研制的 AG600 大型灭火/水上救援水陆两栖飞机 4 月 29 日在珠海进行了首次地面滑行试验，取得成功，为接下来的首飞奠定了基础。

AG600 是国务院立项批复的大型民用飞机项目，也是全球在研最大的水陆两栖飞机。4 月 29 日，AG600 首飞机组按滑行任务单进行了滑行，并实现了 180° 转弯。据机组反馈，飞机动力强劲、转弯灵活、刹车灵敏、滑行状态良好，各系统工作正常，首次滑行取得圆满成功，为接下来的滑行试验及首飞工作奠定了坚实基础。

航空工业通飞公司介绍，目前 AG600 飞机首飞前的各项准备工作稳步推进，将在完成各项滑行试验后择机首飞。

专家称 未来3D打印将成为 我国医院常态业务

据新华社西安 4 月 30 日电（记者高敬、杨一苗）“3D 打印已开始稳定地进入医院，未来会像影像中心一样成为医院常态业务。”上海交通大学机械学院教授王成焘说。

4 月 30 日，“中华医学学会第七次全国数字医学学术年会暨医学 3D 打印、医用机器人与大数据智能医疗大会”在西安闭幕。据了解，目前 3D 打印技术已经能较为成熟地应用于打印医学模型和器械上。如通过打印个性化骨折外固定器，患者的手术时间能缩短 80%，骨折愈合时间缩短 35%，术后第 3 天即可下地行走。

西安交通大学副研究员王晶认为，未来 3D 打印个性化医疗器械产品将全面进入临床应用。

欢度“五一” 澳门大三巴牌坊游人如织



4 月 30 日，游客在澳门大三巴牌坊游览。

“五一”小长假期间，人们以各种方式放松心情、欢度假日。

新华社记者 张金加 摄

美国总统唐纳德·特朗普 4 月 29 日执政满一百天。他当天没有按惯例出席在华盛顿举行的美国白宫记者协会年度晚宴，而是前往宾夕法尼亚州出席支持者集会，并隔空痛批美国媒体“不合格、不诚实”。

特朗普是 36 年来，首位缺席白宫记者协会年度晚宴的时任总统。

西方媒体报道，与先前星光熠熠的嘉宾阵容相比，今年的白宫记者协会晚宴略显低调。

按英国广播公司的说法，特朗普是自 1981 年以来，首名缺席白宫记者协会年度晚宴的时任总统。一般而言，众多社会名流、政治人士和商界精英会参加这场晚宴。

他说，如果媒体职责是“诚实以及报道真相”，那么就对其上任 100 天以来的政绩报道而言，美国媒体只配拿“一个大大的不及格”。

与此同时，民众对这场晚宴的热情也不比往年。以往，不少年轻人会早早聚集在举办晚宴的酒店外，期盼一睹明星风采。但今年，几乎没有观众提前来“围观”。

白宫记者协会主席杰夫·梅森在晚宴召开前说，不管特朗普参不参加，今年的晚宴都会有所不同。“鉴于他（特朗普）与媒体的紧张关系，以及他

对媒体的言论，我们无论如何都会准

备一场不同以往的晚宴”。他说，这场晚宴的焦点不是红毯上的明星阵容，而是更为集中地体现美国宪法第一修正案的题中之意。

“29 日的晚宴上，会有更多记者出现，他们将代替明星的位置……更多的关注将聚焦在他们（记者）做什么，”媒体顾问塔米·哈达德说。比如，曾揭露“水门事件”的《华盛顿邮报》传奇记者鲍勃·伍德沃德就在晚宴嘉宾之列。

对于特朗普 29 日在集会上的言论，不少出席晚宴的记者予以回击。

“我的总统先生：媒体不是假新闻（制造者），”伍德沃德在记者晚宴上说，“无论什么情况，我们应该且必须坚持（真相）。”

白宫记者协会主席梅森则表示：“我们不是失败的新闻机构，不是人民的敌人……我们来到这里是为新闻而聚，不是为了向总统道贺。”

刘曦（新华社专特稿）